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ВСТУП 
 
Це положення про виконання та оформлення курсової роботи 

спрямоване на забезпечення єдиного підходу та однакових вимог 
до змісту, оформлення, подання та захисту курсових робіт магіст-
рами спеціальності 122 – Комп’ютерні науки, які навчаються за ос-
вітньою програмою «Комп’ютерні науки». В основу положення 
покладено загальні вимоги освітньої програми щодо підготовки 
студентів, а також вимоги діючих стандартів і нормативних доку-
ментів [1–3]. 

За навчальним планом підготовки магістрів за освітньою про-
грамою «Комп’ютерні науки», курсову роботу в обсязі 90 годин 
(тобто 3 кредити ECTS) виконують і захищають наприкінці друго-
го семестру навчання. 

Коротко означимо мету та цілі курсової роботи. 
Мета курсової роботи, яка випливає з предметної області га-

лузі, – закріпити у студентів теоретичні знання та практичні вмін-
ня та навики володіння процесами збору, представлення, обробки, 
зберігання, передачі та доступу до інформації в комп’ютерних сис-
темах.  

Цілями виконання курсової роботи є набуття студентами 
здатності розв’язувати задачі дослідницького та/або інноваційного 
характеру у сфері комп’ютерних наук. Виконання курсової роботи 
повинно сприяти формуванню здатності студентів розв’язувати 
складні та спеціалізовані проблеми і практичні задачі в галузі, які 
передбачають здійснення досліджень та інновацій в умовах невиз-
наченості. 



 

5 
 

 

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ  
 
За державним стандартом освіти [4] з урахуванням особливос-

тей освітньої програми «Комп’ютерні науки» [5] у Львівському 
національному університеті імені Івана Франка, досягнення мети 
курсової роботи означає набуття здобувачами таких загальних 
компетентностей (ЗК) і фахових (або спеціальних) компетент-
ностей (СК): 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і 

письмово. 
ЗК6. Здатність бути критичним і самокритичним. 
ЗК7. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
СК5. Здатність розробляти, описувати, аналізувати та оптимі-

зувати архітектурні рішення інформаційних і комп’ютерних сис-
тем різного призначення. 

СК7. Здатність розробляти програмне забезпечення відповід-
но до сформульованих вимог із урахуванням наявних ресурсів і 
обмежень. 

СК12. Здатність поєднувати програмні підходи з оптималь-
ними апаратними рішеннями та базовими знаннями електроніки у 
створенні інтелектуальних, високорівневих вбудованих та спеціа-
лізованих комп’ютерних систем. 

СК13. Здатність застосовувати методи і підходи штучного інте-
лекту, інтелектуального аналізу та науки про дані й підходів опти-
мізації до розв’язання конкретних проблем комп’ютерних наук. 

За державним стандартом освіти магістрів за спеціальністю 
122 – Комп’ютерні науки [4] і освітньою програмою «Комп’ютерні 
науки» [5], виконання курсової роботи повинно сприяти досяг-
ненню таки програмних результатів навчання (РН): 

РН1. Мати спеціалізовані концептуальні знання, що включа-
ють сучасні наукові здобутки у сфері комп’ютерних наук і є осно-
вою для оригінального мислення та проведення досліджень, кри-
тичне осмислення проблем у сфері комп’ютерних наук та на межі 
галузей знань. 

РН2. Мати спеціалізовані уміння/навички розв’язання проб-
лем комп’ютерних наук, необхідні для проведення досліджень 
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та/або провадження інноваційної діяльності з метою розвитку 
нових знань та процедур. 

РН3. Зрозуміло і недвозначно доносити власні знання, виснов-
ки та аргументацію у сфері комп’ютерних наук до фахівців і нефа-
хівців, зокрема до осіб, які навчаються. 

РН4. Управляти робочими процесами у сфері інформаційних 
технологій, які є складними, непередбачуваними та потребують 
нових стратегічних підходів. 

РН5. Оцінювати результати діяльності команд та колективів у 
сфері інформаційних технологій, забезпечувати ефективність їх-
ньої діяльності. 

РН6. Розробляти концептуальну модель інформаційної або 
комп’ютерної системи. 

РН10. Проєктувати архітектурні рішення інформаційних та 
комп’ютерних систем різного призначення. 

РН12. Проєктувати та супроводжувати бази даних та знань. 
РН13. Оцінювати та забезпечувати якість інформаційних та 

комп’ютерних систем різного призначення. 
РН14. Тестувати програмне забезпечення. 
РН15. Виявляти потреби потенційних замовників щодо авто-

матизації обробки інформації. 
РН16. Виконувати дослідження у сфері комп’ютерних наук. 
РН17. Виявляти та усувати проблемні ситуації в процесі експ-

луатації програмного забезпечення, формулювати завдання для 
його модифікації або реінжинірингу. 

РН18. Збирати, формалізувати, систематизувати і аналізувати 
потреби та вимоги до інформаційної або комп’ютерної системи, 
що розробляється, експлуатується чи супроводжується. 

РН20. Володіти методами та засобами штучного інтелекту, ін-
женерії та аналізу даних, розпізнавання образів і адаптивного 
опрацювання інформації, аналізу та обробки природної мови, мо-
делювання та оптимізації. 

РН21. Створювати нові системи даних, високорівневі вбудо-
вані системи, спеціалізовані комп’ютерні системи та інтелектуаль-
ні системи із застосуванням базових знань апаратного і програмно-
го забезпечення мікроконтролерів і мікрокомп’ютерів. 
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2. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОЦЕСУ ВИКОНАННЯ  
КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 
2.1. Загальні вимоги щодо організації процесу виконання 

курсової роботи  
 

Науковий керівник курсової роботи студента: 
– надає допомогу студентові у виборі теми курсової роботи, 
– формулює завдання та складає календарний план роботи;  
– сприяє організації індивідуальної роботи студента; 
– аналізує і контролює організацію та результати самостійної 

роботи студента, надає необхідні методичні та наукові кон-
сультації; 
Кафедра щорічно формує тематику курсових робіт на поточ-

ний навчальний рік, проводить розподіл тем серед студентів та 
призначає керівників. Перелік тем курсових робіт і керівників за-
тверджується Вченою радою факультету за півроку до захисту. 

Відповідальність за виконання курсової роботи покладається 
на студента. Університет створює необхідні умови для виконання 
курсової роботи, зокрема: 
– надає студентам у користування навчальні приміщення, нау-

кові фонди бібліотеки, наукове обладнання та устаткування; 
– забезпечує доступ до інформаційних мереж, у тому числі й до 

мережі Інтернет; 
– сприяє участі студентів у наукових конференціях. 

Основний контроль за процесом виконання курсової роботи 
здійснює науковий керівник на підставі матеріалів, які студент по-
дає відповідно до календарного плану. Повідомлення керівників 
про хід виконання календарних планів курсових робіт регулярно 
заслуховуються на засіданнях кафедри.  

Атестаційними показниками курсової роботи є отримані 
завершені результати досліджень для вирішення певної практичної 
задачі за спеціальністю 122 – Комп’ютерні науки, які оформлені у 
вигляді пояснювальної записки до курсової роботи. 

Курсова робота має відповідати засадам академічної добро-
чесності. Захист курсової роботи проводиться перед комісією від-
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повідної профільної кафедри. Склад комісії визначає завідувач ка-
федри. 

 
2.2. Рекомендації щодо виконання курсової роботи  
 
Календарний план виконання курсової роботи включає три ос-

новні складові, які пов’язані внутрішньою логікою виконання 
роботи (теоретичну частину, методику виконання роботи та опис 
результатів роботи і висновків). План формується у довільній фор-
мі науковим керівником. Робочий план повинен бути гнучким, аби 
можна було передбачити незаплановані обставини, які можуть ви-
никнути під час виконання роботи.  

Науковий керівник надає студентові регулярну наукову і 
методичну допомогу, систематично контролює виконання роботи, 
вносить потрібні корективи в роботу, дає рекомендації щодо до-
цільності прийняття того або іншого рішення, а також робить ви-
сновок щодо готовності роботи в цілому.  

Після складання робочого плану студент приступає до прак-
тичного його виконання, хід якого можна подати у формі такого 
узагальненого алгоритму:  
1. Обґрунтування актуальності обраної теми. 
2. Визначення об’єкта і предмета дослідження. 
3. Постановка мети і конкретних задач дослідження. 
4. Вибір методу (методики) проведення дослідження. 
5. Опис процесу дослідження. 
6. Обговорення результатів дослідження. 
7. Формулювання висновків і оцінка результатів. 
8. Оформлення пояснювальної записки та графічних матеріалів 

курсової роботи. 
9. Захист курсової роботи перед комісією. 

Обґрунтування актуальності обраної теми – початковий етап 
будь-якого дослідження, на якому автор повинен показати своє 
уміння обрати тему, зрозуміти її суть і оцінити з погляду її своє-
часності і значущості для теорії та практики.  

Особливу увагу варто приділити визначенню об’єкта та пред-
мета дослідження. В об’єкті виділяють ту його частину, яка слу-
жить предметом дослідження і визначає тему роботи. 
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Після доведення актуальності обраної теми курсової роботи 
переходять до формулювання мети дослідження, що починається з 
визначення основних задач, які мають бути вирішені відповідно до 
цієї мети. 

Після визначення мети, об’єкта, предмета і методів дослідже-
ння приступають до практичного вирішення поставлених задач. 
При цьому необхідно фіксувати хід роботи, описуючи методику і 
техніку досліджень. 

Після завершення окремих етапів роботи слід обговорювати 
проміжні результати з науковим керівником. Це допоможе реально 
оцінити виконану роботу і, за необхідності, скорегувати її викона-
ння. 

Заключним етапом роботи є оцінка отриманих результатів і 
формулювання висновків, у яких варто відбити найбільш істотні 
результати курсової роботи. 



 

10 
 

 

3. НАПРЯМИ І ТЕМАТИКА КУРСОВИХ РОБІТ 
 

Пропозиції до тематики курсових робіт студентів розробля-
ються науково-педагогічними працівниками профільних кафедр, 
щорічно оновлюються і затверджуються на засіданнях цих кафедр. 

Обов’язкова вимога до тематики курсових робіт – відповід-
ність спеціальності 122 – Комп’ютерні науки. Їхній зміст повинен 
включати сучасні моделі, методи, алгоритми, технології, процеси 
та способи отримання, представлення, обробки, аналізу, передачі, 
зберігання даних в інформаційних та комп’ютерних системах. 

Методика робіт повинна включати методи та алгоритми роз-
в’язання теоретичних і прикладних задач комп’ютерних наук; 
математичне і комп’ютерне моделювання, технології програмуван-
ня, методи збору, аналізу та консолідації розподіленої інформації, 
технології проектування, розроблення та забезпечення якості ін-
формаційних технологій і т. ін. [4, 5]. 

Окрім вимог освітньої програми, слід враховувати такі ос-
новні моменти вибору тематики курсових робіт: 

- актуальність;  

- відповідність сучасному станові науки і техніки;  

- відповідність науково-дослідницьким інтересам профільної 
кафедри з урахуванням останніх наукових досягнень; 

- спрямованість на вирішення практичних, виробничих задач;  

- активізація творчого пошуку студентів. 
Студент має право обрати тему, запропоновану науковими 

керівниками з профільної кафедри, або запропонувати та погодити 
альтернативну тему своєї курсової роботи відповідно до його нау-
ково-технічним інтересів у галузі, прогнозованим характером йо-
го/її майбутньої праці за спеціальністю або поточними запитами 
ІТ-підприємств  та узгодити її з науковим керівником. При виборі 
теми курсової роботи студент повинен враховувати свій науковий і 
практичний інтерес до того або іншого напряму діяльності. 

Актуальність теми визначається тим, наскільки вона відпові-
дає задачам, поставленим перед ІТ-галуззю в сучасних умовах роз-
витку ринкової економіки, інформаційних і ресурсозберігаючих 
технологій. 
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4. ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 
 
У процесі виконання роботи за певною темою студент демон-

струє свої уміння працювати з науково-технічною літературою, 
здатність самостійно мислити, знаходити шляхи вирішення прак-
тичних проблем, обирати потрібні алгоритми вирішення задачі, 
утілювати алгоритми в конкретну програму, аналізувати отримані 
результати, робити правильні висновки й узагальнення, уміння за-
стосовувати сучасні методи і засоби досліджень.  

Курсова робота – це оформлені у вигляді рукопису основні 
завершені результати роботи студента, отримані в рамках само-
стійного вирішення певної практичної задачі. Рукопис оформляє-
ться у вигляді пояснювальної записки. Отримані в курсовій роботі 
результати відображають теоретичні знання і практичні навички 
студента.  

За всі відомості, викладені у курсовій роботі, порядок вико-
ристання фактичного матеріалу та іншої інформації під час її вико-
нання, за обґрунтованість і достовірність висновків та положень, 
що в ній захищаються, несе відповідальність безпосередньо автор 
курсової роботи. 

Процес виконання і захисту роботи відповідає таким етапам: 
– вибір теми роботи; 
– організація і проведення досліджень; 
– оформлення пояснювальної записки; 
– підготовка доповіді та ілюстративного матеріалу до захисту 

роботи; 
– подання та захист курсової роботи в комісію на профільну ка-

федру.  
Відповідно до теми курсової роботи, студентам рекомендуєть-

ся таке: 
– чітко визначитися з об’єктом дослідження та предметом до-

слідження; 
– ознайомитися з основними науковими та методичними публі-

каціями, нормативними, довідковими матеріалами з питань 
теми роботи, 
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– вивчити та провести аналіз моделей, методів, технологій та 
інструментальних засобів розв’язання подібних задач, зазна-
чивши їхні позитивні та негативні сторони; 

– використати необхідні вихідні дані для проведення розробки в 
рамках предметної області; 

– ознайомитися і вибрати методику проведення роботи в цілому 
або її складових частин; 

– визначитися з методами дослідження, що використовуватиму-
ться при вирішенні поставлених задач.  
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5. ОСНОВНІ ВИМОГИ ДО ЗМІСТУ КУРСОВОЇ РОБОТИ 
 
Курсова робота є роботою, яка виконується студентом само-

стійно за допомогою наукового керівника на базі теоретичних 
знань і практичних навичок, отриманих студентом. Робота повин-
на відповідати сучасному рівневі розвитку науки і техніки, а її 
тема – бути актуальною. 

Курсова робота подається у вигляді, який дозволяє судити ви-
сококваліфікованому читачеві, наскільки повно відображені й об-
ґрунтовані в ній основні положення, висновки і рекомендації. Су-
купність отриманих у роботі результатів повинна свідчити про на-
явність у її автора первинних практичних навичок з зазначеного 
предмету. Основне завдання її автора продемонструвати глибинне 
розуміння теоретичного матеріалу курсу і здатність практично за-
стосовувати отримані знання і навички. 

Інформація, яка отримана в процесі роботи, надається у виг-
ляді текстового та ілюстративного матеріалу, у якому накопичені 
факти упорядковані певним чином і доводять практичну значу-
щість окремих положень курсової роботи.  

Зміст курсової роботи відображає як вихідні передумови до-
слідження, так і весь його хід і отримані при цьому результати. 
Так, у роботі має бути: обґрунтована актуальність обраної теми, 
виконані формулювання мети і постановки конкретних задач ро-
боти, визначені об’єкт і предмет дослідження, обраний метод вирі-
шення поставлених задач, описаний процес виконання роботи, та 
аналіз отриманих результатів. У тексті пояснювальної записки 
курсової роботи повинні бути в достатній кількості наведені таб-
лиці, формули та ілюстрації. 

Суть курсової роботи – це викладення відомостей щодо 
предмету (об’єкта) вивчення, які є необхідними та достатніми для 
розкриття сутності даної роботи (опис теорії, методів, характе-
ристик і/або властивостей досліджуваного об’єкта, принципів дії 
об’єкта та основних принципових рішень тощо), а також її резуль-
татів. 

Зміст курсової роботи передбачає: 
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– формулювання науково-технічної задачі, аналіз стану вирі-
шення проблеми за матеріалами публікацій, обґрунтування 
мети дослідження; 

– самостійний аналіз методів та методики досліджень, обґрун-
тований вибір методу дослідження; 

– аналіз та узагальнення фактичного матеріалу, який викорис-
товується в процесі роботи; 

– викладення отриманих результатів та оцінка їх теоретичного, 
прикладного або методичного значення. 
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6. СТРУКТУРА ТА ОБСЯГ КУРСОВОЇ РОБОТИ 
 

Курсова робота представляється у вигляді пояснювальної за-
писки, яка складається з текстової частини та ілюстративного (гра-
фічного) матеріалу.  

Структура пояснювальної записки та рекомендована кількість 
сторінок структурних елементів наведені в таблиці 6.1.  

 
Таблиця. 6.1. Структура пояснювальної записки та 
рекомендована кількість сторінок  

Найменування структурних елементів роботи 
Кількість 
сторінок 

Титульний аркуш (форма наведена у Додатку А) 1 

Анотація (українською та англійською мовами) 1 

Зміст 1–2 

Перелік умовних позначень, символів, скорочень і термінів 1 
Вступ 1–2 
Аналіз стану проблемної області 5–15 
Розділи теоретичної частини, в яких наводяться результати 
теоретичних досліджень у рамках проблемної задачі 
(інформаційне та математичне забезпечення) 

5–8 

Розділи практичної частини, в яких наводяться дослідження 
отриманих результатів (програмне та технічне забезпечення) 

10–15 

Висновки  1 
Список використаних джерел  1–2 
Додатки (проміжні математичні розрахунки; таблиці 
цифрових даних; ілюстрації допоміжного характеру; 
документація програмного та інформаційного забезпечення; 
текст програми тощо) 

за фактом 

 
Оформлення курсової роботи має відповідати вимогам до зві-

тів про науково-дослідну роботу [6]. Курсова робота складається зі 
вступної частини, основної частини та додатків.  

Вступна частина містить:  
– титульний аркуш; 

– анотацію (українською та англійською мовами); 
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– зміст; 

– перелік умовних позначень, символів, скорочень і термінів; 

– вступ. 
Титульний аркуш є першою сторінкою курсової роботи і за-

повнюється державною мовою відповідно до встановлених правил 
(додаток А).  

Анотація (українською та англійською мовами) повинна відо-
бражати основний зміст виконаної курсової роботи та виконується 
обсягом не більш, як 250 слів. 

Зміст, який подається на наступному після реферату аркуші, 
із зазначенням сторінок, які містять початок матеріалів, має вклю-
чати:  
– перелік умовних позначень, символів, скорочень і термінів; 
– вступ;  

– найменування всіх розділів, підрозділів, пунктів та підпунктів 

(якщо вони мають заголовки) основної частини роботи;  

– висновки; 
– список використаних джерел;  

– додатки (з їхньою назвою). 

Перелік умовних позначень, символів, скорочень і тер-
мінів подається після змісту з нового аркуша та має включати по-
яснення всіх використаних у роботі малопоширених умовних по-
значень, символів, скорочень і термінів. Незалежно від цього за 
першої появи цих елементів у тексті курсової роботи наводять їхнє 
повне розшифрування. 

У вступі (1–2 ст.) викладається:  
– актуальність роботи; 
– мета роботи;. 

– об’єкт дослідження; 

– предмет дослідження;  
– методи дослідження та апаратура; 

– прогнозні припущення про розвиток об’єкту розроблення 

(пропозиції щодо можливих напрямів розвитку або продов-
ження розробки). 

Розкривається сутність і стан проблеми (задачі) та її значу-
щість, підстави і вихідні дані для розроблення теми, обґрунтування 
необхідності проведення розробки. Формулюють мету роботи і 
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завдання, які необхідно вирішити для досягнення поставленої ме-
ти. Наводять об’єкт дослідження як процес або явище, що поро-
джує проблемну ситуацію й обране для вивчення та предмет до-
слідження, що міститься в межах об’єкта. В об’єкті виділяється та 
його частина, яка є предметом дослідження. Саме на нього спря-
мована основна увага студента, оскільки предмет дослідження ви-
значає тему курсової роботи, яка наводиться на титульному аркуші 
як її назва. 

Подається перелік використаних методів дослідження для до-
сягнення поставленої в роботі мети. Перераховувати їх треба не 
відірвано від змісту роботи, а коротко та змістовно визначаючи, 
що саме досліджувалось тим чи іншим методом. Це дасть змогу 
упевнитися в логічності та прийнятності вибору саме цих методів. 

Основна частина роботи складається з розділів, підрозділів, 
пунктів, підпунктів. Кожний розділ починають з нової сторінки. 
Рекомендований обсяг основної частини пояснювальної записки 
курсової роботи становить 30–45 сторінок.  

Основна частина курсової роботи повинна складатися з таких 
розділів: «Аналіз стану проблемної області (огляд літератури)», 
«Інформаційне (математичне, програмне, технічне) забезпечення», 
«Програмна реалізація та аналіз отриманих результатів» і «Ви-
сновки». 

В огляді літературних джерел студент окреслює основні прик-
лади розробок за проблемою, у рамках якої виконується робота. 
Стисло, критично висвітлюючи роботи попередників, студент по-
винен зазначити ті питання, що залишились невирішеними і, отже, 
визначити своє місце у розв’язанні проблеми. Бажано закінчити 
цей розділ коротким резюме стосовно необхідності проведення до-
сліджень у цій галузі. Обсяг зазначеного розділу типово не по-
винен перевищувати 30% обсягу основної частини курсової робо-
ти.  

У цій частині курсової роботи студент повинен показати зна-
йомство зі спеціальною науково-технічною літературою, уміння 
виділяти і систематизувати наведену в різних джерелах інформа-
цію, здатність критично оцінювати результати, отримані іншими 
дослідниками, визначати сучасний стан вивченості теми.  
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У наступному розділі необхідно обґрунтувати вибір теоре-
тичних та експериментальних методів дослідження поставленої за-
дачі; вибрати базові моделі, детально описати математичні методи, 
моделі, алгоритми і технології програмної реалізації застосованих 
методів і моделей вирішення поставленої задачі, а також описати 
методику експериментальних досліджень, обладнання, програм-
ного забезпечення. 

У розділах практичної частини наводяться якісні та кількісні 
показники отриманих результатів і їхній аналіз. Зокрема висвітлю-
ються результати моделювання та/або експериментальних дослі-
джень, акцентується увага на їхній новизні, аналізується досто-
вірність отриманих результатів. У роботі, що має прикладне зна-
чення, зазначаються відомості про практичне застосування отри-
маних результатів або рекомендації, як їх використати. Відзна-
чаючи практичну цінність здобутих результатів, необхідно подати 
інформацію щодо ступеня їхньої готовності до використання або 
масштабів їхнього використання.  

У висновках викладають найважливіші практичні результати, 
отримані в роботі, які мають містити формулювання розв’язаної 
задачі, її значення для практики, оцінку отриманих практичних ре-
зультатів роботи з урахуванням світових тенденцій вирішення по-
ставленої задачі, підкреслюється, що саме було зроблено автором 
у вирішення конкретних науково-технічних задач та наводяться 
пропозиції щодо їх ефективного використання. Формулювання ви-
сновків повинно базуватися на матеріалах основної частини  ро-
боти. 

Безпосередньо за висновками з нового аркушу наводять спи-
сок використаних джерел. Бібліографічні описи наводяться у 
порядку їх згадування у тексті роботи або за абеткою відповідно 
до стандартів з бібліотечної та видавничої справ [7]. Кожне вклю-
чене до переліку джерело повинне мати відображення в тексті кур-
сової роботи.  

У додатки можна включати:  
– розроблений студентом програмний код або головні його 

частини, підпрограми чи програмні модулі (не слід наводити 

автогенеровану частину коду); 
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– додаткові ілюстративні матеріали у вигляді таблиць, гра-

фіків, діаграм, результатів розрахунків, виконаних з викорис-

танням засобів комп’ютерної техніки;  
– матеріали, які через великий обсяг або форму подання не слід 

включити до основної частини (фотографії, проміжні мате-

матичні розрахунки; протоколи випробувань; копії технічно-
го завдання, програми робіт, інструкції, методики опису роз-

роблених комп’ютерних програм як документи «Схеми алго-

ритмів», «Схеми даних», «Схеми програм», «Текст програми» 

(окремих програмних модулів), «Посібник користувача» та 
інші, результати тестування, тощо); 

– опис технічних засобів, які використовувалися під час прове-

дення експерименту.  
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7. ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 
 

Загальними вимогами до тексту курсової роботи є логічна по-
слідовність викладення матеріалів, чіткість і конкретність викла-
дення теоретичних і практичних результатів роботи, мети роботи 
та постановки задач, методів дослідження, прийнятих рішень, до-
ведення висновків і обґрунтування рекомендацій. У тексті курсо-
вої роботи слід дотримуватись єдиної термінології. Вона не має 
бути перевантажена малоінформативним матеріалом, описом за-
гальновідомих положень і методів тощо. За потреби наводять наз-
ву чи основну ідея такого методу та посилання на джерела інфор-
мації, де міститься його детальний опис.  

Курсову роботу оформляють згідно з вимогами нормативних 
документів МОН України і державних стандартів України. Мова 
курсової роботи – українська. 

Курсова робота має бути зверстана відповідно до стандартів 
виконання документів та надрукована. Її оформлюють на аркушах 
(на одному боці білого паперу) формату А4 (210×297 мм) через 
1,5 міжрядкових інтервали (приблизно 30 рядків на сторінці) із ви-
користанні шрифту Тіmes New Rоman 14 рt за умови рівномірного 
заповнення сторінки (з висотою знаків не менше 1,8 мм). Розміри 
полів: верхнє, нижнє і ліве – 20–25 мм, праве – 10 мм. Абзацний 
відступ – 1.25 см. 

Слід дотримуватися рівномірної щільності, контрастності та 
чіткості тексту та зображень упродовж усієї курсової роботи. Всі 
лінії, літери, цифри і знаки мають бути однакової яскравості по 
всьому тексту. Окремі слова, формули, знаки, які вписують у на-
друкований текст, мають бути чорного кольору; щільність вписа-
ного тексту має максимально наближатися до щільності основного 
зображення. Власні імена наводять мовою оригіналу (при пер-
шому згадуванні – обов’язково). 

Першою сторінкою курсової роботи є титульний аркуш, який 
виконують державною мовою (див. Додаток А), другий аркуш – це 
завдання роботи (друкують з обох боків аркуша і не нумерують – 
див. Додаток Б).  

Основні структурні елементи курсової роботи такі: «АНОТА-
ЦІЯ», «ЗМІСТ», «ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ, СИМВО-
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ЛІВ, СКОРОЧЕНЬ І ТЕРМІНІВ», «ВСТУП», «РОЗДІЛ 1», «РОЗ-
ДІЛ 2», ..., «ВИСНОВКИ», «СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕ-
РЕЛ», «ДОДАТОК А», ... . Усі ці структурні елементи починають з 
нового аркуша.  

Розділи можна поділяти на підрозділи, пункти та підпункти, 
наприклад, «Розділ 1 Огляд літератури», підрозділи «1.1 Класичні 
методи», «1.2 Новітні методи»», пункт «1.2.2 Метод Петренка», 
підпункт «1.2.2.4 Застосування методу Петренка». Кожен пункт і 
підпункт повинні містити закінчений блок інформації. Розділи і 
підрозділи обов’язково повинні мати заголовки. Пункти і підпунк-
ти можуть мати заголовки або ні. Наявність лише одного розділу, 
підрозділу, пункту або підпункту не допускається. 

Заголовки структурних елементів і розділів слід розміщувати 
посередині рядка і друкувати великими літерами без крапки в кін-
ці, не підкреслюючи. Заголовки підрозділів, пунктів і підпунктів 
починають з абзацного відступу та друкують малими літерами, 
крім першої великої, не підкреслюючи та без крапки в кінці. Якщо 
заголовок складається з двох і більше речень, то їх розділяють 
крапкою. Перенесення слів у заголовку розділу не допускається. 

Відстань між заголовком та наступним або попереднім текс-
том повинна бути не менше одного вільного рядка. Не допускаєть-
ся розміщення назви розділу, підрозділу, а також пункту або під-
пункту в нижній частині сторінки, якщо після неї розміщено мен-
ше двох рядків тексту.  

Розділи, підрозділи, пункти і підпункти нумерують арабськи-
ми цифрами. Розділи роботи повинні мати порядкову нумерацію в 
межах викладення суті роботи і позначатися арабськими цифрами 
без крапки, наприклад, 1, 2, 3 і т. д.  

Підрозділи повинні мати порядкову нумерацію в межах кож-
ного розділу. Номер підрозділу складається з номера розділу і по-
рядкового номера підрозділу, відокремлених крапкою (після номе-
ра підрозділу крапку не ставлять), наприклад 1.1, 1.2 і т. д.  

Пункти повинні мати порядкову нумерацію в межах кожного 
розділу або підрозділу. Номер пункту складається з номера розді-
лу, номера підрозділу (якщо він є) і порядкового номера пункту, 
відокремлених крапкою: 1.1, 1.2, або 1.1.1 , 1.1.2 тощо. Номер під-
пункту складається з номера розділу, порядкового номера підроз-
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ділу, порядкового номера пункту і порядкового номера підпункту, 
відокремлених крапкою: наприклад, 1.1.1.1, 1.1.1.2, 1.1.1.3 тощо. 

Сторінки курсової роботи нумерують арабськими цифрами, 
дотримуючись наскрізної нумерації впродовж усього тексту. Но-
мер сторінки проставляють у її правому верхньому куті без крапки 
вкінці. Титульний аркуш і сторінки, на яких є «АНОТАЦІЯ» та 
«ЗМІСТ», теж враховують у нумерації, але номери цих сторінок не 

ставлять. 
Перелік умовних позначень, символів, скорочень і термінів 

повинен розташовуватись стовпцем. Ліворуч в абетковому поряд-
ку наводять умовні позначення, символи, скорочення і терміни, 
праворуч – їхнє детальне пояснення. 

Ілюстрації (креслення, рисунки, графіки, схеми, діаграми, фо-
тознімки) необхідно розміщувати безпосередньо після тексту, в 
якому вони згадуються вперше, або на наступній сторінці. На всі 
ілюстрації повинні бути посилання (згадка) в тексті роботи (на-
приклад, «На Рис. 2.1 показано схему...»). Якщо ілюстрації створе-
но не автором, при їхньому поданні в роботі необхідно дотримува-
тися вимог чинного законодавства про авторські права. Всі ілю-
страції, які виносять на захист, треба наводити в основній частині 
курсової роботи або в додатках. 

Креслення, рисунки, графіки, схеми, діаграми мають відпові-
дати вимогам стандартів «Єдиний комплекс стандартів на автома-
тизовані системи», «Єдина система конструкторської документа-
ції» та «Єдина система програмної документації». 

Кожен рисунок (ілюстрація) повинен мати підпис, який розмі-
щують безпосередньо під ним. За потреби під рисунком розміщу-
ють додаткові пояснювальні дані (підрисунковий текст). 

Рисунки слід нумерувати арабськими цифрами порядковою 
нумерацією в межах розділу, за винятком рисунків, наведених у 
додатках. Номер рисунка складається з номера розділу і порядко-
вого номера рисунка, які відокремлюють крапкою, наприклад, ри-
сунок 3.2 – це другий рисунок третього розділу. Рисунок познача-
ють словом «Рисунок __», яке разом з назвою рисунка розміщують 
після пояснювальних даних, наприклад «Рисунок 3.1 – Схема ін-
формаційної взаємодії структурних модулів системи». Якщо рису-
нок не вміщується на одній сторінці, то можна переносити його на 
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наступні сторінки, вміщуючи назву рисунку на першій сторінці, а 
пояснювальні дані – на кожній сторінці з відповідним позначен-
ням: «Рисунок __, аркуш __». 

Цифровий матеріал, як правило, оформлюють у вигляді таб-
лиць. Таблицю слід розміщувати безпосередньо після тексту, де її 
згадується вперше, – або на наступній сторінці. На всі таблиці по-
винні бути посилання в тексті. Номер таблиці та її назву поміща-
ють над самою таблицею, а не під нею.  

Номер таблиці складається з номера розділу і порядкового но-
мера таблиці, відокремлених крапкою. Нумерують таблиці арабсь-
кими цифрами в межах розділу. Таблиця може мати назву, яку по-
винна бути стислою і відображати зміст таблиці. Наприклад, «Таб-
лиця 3.2 – Характеристики мережі». 

Якщо стовпці або рядки таблиці виходять за межі формату 
сторінки, таблицю поділяють на частини, розміщуючи одну части-
ну під одною, або поруч, або перенісши частину таблиці на на-
ступну сторінку, повторюючи в кожній частині таблиці нумерацію 
її стовпців чи рядків, нумеруючи їх арабськими цифрами у першій 
частині таблиці. Слово «Таблиця __» вказують один раз зліва над 
першою частиною таблиці, а над іншими частинами пишуть: 
«Продовження таблиці __» із зазначенням номера таблиці.  

Заголовки стовпців таблиці починають з великої літери, а під-
заголовки – з малої, якщо вони складають одне речення із заголов-
ком. Підзаголовки, що мають самостійне значення, пишуть з вели-
кої літери. Вкінці заголовків і підзаголовків таблиць крапки не 
ставлять. Заголовки і підзаголовки стовпців вказують в однині. 

Формули та рівняння у тексті наводять безпосередньо після 
тексту, де їх згадують, посередині рядка. Вище і нижче кожної 
формули або рівняння повинно бути залишено не менше одного 
вільного рядка. Номер формули або рівняння складається з номера 
розділу і порядкового номера, розділених крапкою, наприклад, 
формула (1.3) – це третя формула першого розділу. Номер про-
ставляють у дужках на рівні формули в крайньому правому 
положенні на рядку. Розмір основного шрифту формули повинен 
дорівнювати розмірові шрифту тексту (тобто, 14 pt), а розміри ін-
дексів тощо – пропорційно меншими. 
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Пояснення значень символів і числових коефіцієнтів, що вхо-
дять до формули та рівняння, слід наводити безпосередньо під 
формулою у тій послідовності, в якій вони наведені у формулі чи 
рівнянні. Перший рядок пояснення починають словом «де» з аб-
зацного відступу без двокрапки. Наприклад: 

 
)/exp()/1()( xxxxp −= ,   (2.1) 

 
де p – імовірність випадкової величини; x – значення випадко-

вої величини; x  – її середнє значення.  
Переносити формули чи рівняння на наступний рядок допус-

кається тільки на знаках виконуваних операцій, повторюючи знак 
операції на початку наступного рядка. При перенесенні формул 
або рівнянь на знакові операції множення, застосовують знак «×». 
Формули, що йдуть одна за одною та не розділені текстом, від-
окремлюють комою. 

Посилання в тексті на джерела літератури слід указувати по-
рядковим номером за переліком посилань у квадратних дужках, 
наприклад «... у працях [1–4] було вперше ...». При цьому оформ-
лення посилання має відповідати його бібліографічному списку за 
переліком посилань із зазначенням номера. Список використаних 
джерел формують за відповідним ДСТУ (див. Додаток Г).  

При посиланнях на розділи, підрозділи, пункти, підпункти, 
ілюстрації, таблиці, формули, рівняння, додатки зазначають їхні 
номери. У посиланні слід писати: «... у розділі 3 ...», «... див. під-
розділ 2.1 ...», «... згідно з пунктом 3.3.4 ...», «... відповідно до під-
пункту 2.3.4.1... », «... на рис. 1.3 ...» або «... на рисунку 1.3 ...», 
«... у таблиці 3.2 ...» або «... (див. табл. 3.2) ...», «... за формулою 
(3.1) ...», «... у рівняннях (2.1)–(2.5) ...», «... у Додатку Б ...». 

Додатки розміщують у порядку появи посилань на них у текс-
ті. Кожен додаток починають з нової сторінки. Додаток повинен 
мати заголовок, надрукований вгорі малими літерами з першої ве-
ликої літери, симетрично відносно тексту сторінки. Посередині 
рядка над заголовком малими літерами з першої великої літери по-
винно бути надруковано слово «Додаток __» і велика літера, що 
позначає додаток. Додатки слід позначати послідовно великими 
літерами абетки (А, Б, В, …). Наприклад, «Додаток А».  
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Один додаток позначають як «Додаток А». Далі друкують 
заголовок додатка симетрично до тексту. Додатки мають спільну з 
іншою частиною роботи наскрізну нумерацію сторінок. 

За потреби текст додатку можна поділити на розділи, під-
розділи і пункти У такому разі перед кожним номером ставлять 
означення додатку (літеру) і крапку, наприклад, А.2 – другий 
розділ додатку А; Г.3.1 – підрозділ 3.1 додатку Г; Д.4.1.2 – 
пункт 4.1.2 додатку Д; Ж.1.3.3.4 – підпункт 1.3.3.4 додатку Ж.  

Ілюстрації, таблиці, формули та рівняння, які є в тексті додат-
ку, слід нумерувати в межах кожного додатку, наприклад, рису-
нок Г.3 – третій рисунок додатку Г; таблиця А.2 – друга таблиця 
додатку А; формула (А.1) – перша формула додатку А. Якщо в 
додатку одна ілюстрація, одна таблиця, одна формула, одне 
рівняння, їх нумерують, наприклад, рисунок А.1, таблиця А.1, 
формула (В.1). 

У посиланнях у тексті додатку на ілюстрації, таблиці, фор-
мули, рівняння рекомендується писати: «... на рисунку А.2 ...,»; 
«... у таблиці Б.3 ...», або «... у табл. Б.3 ...»; «... за формулою 
(В.1) ...», «... у рівнянні Г.2 ...». 

Усі графічні матеріали (схеми, креслення) курсової роботи, 
виконані за комп’ютерною технологією, мають бути представлені 
на аркушах формату А4.  
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8. ЗАХИСТ ТА ОЦІНЮВАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 
 
8.1. Підготовка доповіді та презентаційних матеріалів 
 
До захисту курсової роботи студент готує доповідь і презен-

таційні матеріали. Якість доповіді на засіданні комісії по захисту є 
одним із чинників, що визначають загальну оцінку захисту кур-
сової роботи. 

Захист курсової роботи на комісії по захисту проводиться дер-
жавною мовою. Тривалість доповіді – до 6 хвилин. 

Доповідь супроводжується мультимедійним презентаційним 
матеріалом. Доповідь студента умовно має складатися із чотирьох 
частин:  
– вступу; 

– постановки задачі розробки; 

– опису основних результатів розробки;  

– висновків.  
Доповідь слід супроводжувати посиланнями на презентацій-

ний матеріал. 
У «вступі» (1 хв.) потрібно зазначити актуальність теми до-

слідження, подати загальний аналіз стану проблеми і сформулюва-
ти основні задачі, з розв’язанням яких було пов’язане виконання 
роботи. 

У «постановці задачі дослідження» (до 1 хв.) слід стисло 
охарактеризувати об’єкт і предмет досліджень, подати формулю-
вання основної задачі і перелік розв’язуваних задач, чітко розме-
жовуючи відомі задачі та сформульовані автором, перелічити ме-
тоди розв’язання задач. 

В «описі основних результатів дослідження» (до 3 хв.) в стис-
лій формі необхідно навести:  
– звіт щодо проведених досліджень, подавши методи проведен-

ня дослідження, доведення достовірності отриманих резуль-
татів; 

– звіт щодо основних практичних результатів дослідження, по-
даючи опис та характеристику алгоритмів, програм, методики, 
інформаційних технологій тощо, що отримані на основі ре-
зультатів дослідження. 
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У «висновках» доповіді (1 хв.) треба стисло зазначити можливі 
області застосування роботи досліджень, перелічити публікації 
(якщо вони є) за темою роботи, відомості про впровадження, зро-
бити загальні висновки і дати рекомендації, зокрема, щодо подаль-
ших розробок у цьому напрямку. 

 
8.2. Критерії оцінювання курсової роботи 
 
Під час оцінювання курсової роботи (диференційований залік) 

застосовується 100 бальна шкала з таким розподілом балів: 

- Науковий керівник – 50 балів; 

- Комісія по захисту – 50 балів (за умови участі п’яти членів ко-
місії – відповідно по 10 балів кожен з членів комісії з точ-
ністю до 0,5 бала). Оцінка включає: оформлення – 2 бали; 
доповідь – 6 балів; відповіді на запитання – 2 бали).  
У доповіді студент має обґрунтувати актуальність, висвітлити 

постановку проблеми за темою дослідження, викласти найбільш 
важливі результати, сформулювати висновки, визначити перспек-
тиву дальших досліджень (доповідь супроводжується мульти-
медійною презентацією). За відсутності одного з членів комісії по 
захисту, рішення про розподіл його балів приймає голова комісії. 

У відгуку науковий керівник відзначає ступінь самостійності 
студента у виконанні роботи, відповідність завданню роботи, ос-
новні здобутки й недоліки, наявність елементів дослідження, об-
ґрунтованість висновків, а також виставляє бали за курсову роботу 
у шкалі від 0 до 50.  

Для оцінки рівня якості курсової роботи використовується та-
кий набір критеріїв: 
– наявність проведеного аналізу публікацій із розв’язуваної 

практичної задачі; 
– наявність постановки задачі розробки; 
– наявність достатнього опису обраної методики проведення до-

сліджень; 
– наявність сформульованих результатів та їхнього опису.  
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